
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIO DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE CIDADE TIRADENTES – 

BIÊNIO 2022/2024 . (26.02.2024) 

Aos vinte e seis dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e quatro, com início 

às 18h46, deu início a reunião do Conselho Participativo de Cidade Tiradentes,  

Estavam presentes na reunião os Conselheiros(as) titulares:- Eliane Ap. Xavier 

Saragosa, Ednaldo Paiva, Michele F. dos Santos Silva, Sr. Antônio Soares do 

Nascimento, , Juliano S. de A. Pinto, os suplentes:- Caique Alves de Souza,  

David Rodrigo da Silva, o Representante da Casa Civil – Avelino de M. Silvestre, 

Aline Aparecida Alves – Responsável pelo Descomplica Cidade Tiradentes, 

Alvelice Reis Santos Oliveira Chamelet – Supervisão de Saúde CT. Sônia 

Aparecida X. Teixeira – Conselho de Saúde CT, Antonio Vital Vasconcelos, 

Fátima A. A. Nascimento, Rita Maria – Associação Vida Nova CT, Andreia Lemos 

Mourão – Conselheira de Saúde da UBS- Inácio Monteiro, como convidadas (os), 

Sra. Francisca Ribeiro da Silva (Conselheira Titular avisou que estava em 

reunião no centro), Sra. Evelin C. dos Santos (Conselheira Titular faltou não 

Justificou), e a interlocutora Rosa Aparecida Apolinário. PAUTA:- 1) Leitura e 

aprovação da ATA das reuniões anteriores; 2) Participação da Supervisão de 

Saúde - CT; 3) Participação da Representante do Descomplica CT; 4) 

Demandas; 5) Informes Diversos; Às 18H46, foi iniciada a reunião, Sra. Eliane – 

Coordenadora inicia a reunião, e a Sra. Andrea pergunta sobre o caso do rapaz 

que está em situação de rua. Sra. Alvelice, responde que há abrigos e  já foi 

oferecido para que ele fosse pra lá mas ele se recusou a ir, não quer ser 

atendido, pede para que identifiquem um familiar do mesmo e explica que ele 

apronta muito na rua e que as pessoas acabam agredindo o rapaz. Sra. Alvelice, 

explica que precisa da atuação de todos em conjunto, ter acesso à 

documentação do rapaz para levantar a família e ver o que podem fazer. Sra 

Sônia, se ele já foi encaminhado ao CAPS, que a família dele tem que ser 

chamada, tem que ir para resolver os problemas, ele foi abandonado, é usuário 

e tem problemas mentais, pede para que chamem o João do CAPS, para a 

próxima reunião, a Assistente Social da UBS- Inácio Monteiro para agilizar o 

caso juntamente com a equipe. Sra. Alvelice, pergunta sobre, Sra. Sônia diz que 

a UBS tem todos os dados dele e que tem que ir buscar. Sra. Michele, falar que 

encontrou aa Sra. Andreia no Santa Marcelina e a relatou o caso, disse que não 

conseguia resolver o problema, por isso trouxe ao Conselho Participativo. Sr. 

David e Sra. Sonia, dia que STS estão comendo bola, não teve o entendimento 

para seguir com o caso, como falou que era morador em situação de rua a Talita, 

tem um território específico, Inácio Monteiro, tobogã, praça, agora está vem com 

outro olhar o caso que deveria ter falado que tinha um contato. Sra Eliane, 

pergunta novamente sobre o caso, Sra Andréia diz que pediram o contato da 

mãe, Sra. Eliane diz que leva o caso notificado para a Saúde, Sra. Sonia, pede 

para que o caso seja discutido na Unidade para ter um andamento. Sra. Michele, 

diz que tem que ter um olhar diferente. Sr. Ednaldo, sugere que seja feito um 

ofício para a Saúde (todos votam a favor), Sr. Toninho, diz que o problema tem 

que ser resolvido, explica que já socorreu pessoas no hospital e passou por 

problema parecido, a pessoa faleceu e não teve solução, teve que fazer o enterro 

como indigente, disse que a família responde legalmente por abandono de 



incapaz, que tem um senhor na Vila Yolanda que ele cuida até hoje, que 

conseguiu ajuda do Atende. Sra. Alvelice, diz que o importante é oficializar tudo. 

Sr. David, diz que tem que ser notificada e dar o atendimento necessário. Sra. 

Eliane, explica que pela Lei a família tem que ser notificada pois isso caracteriza  

abandono de incapaz(seja ele criança, idoso,etc), com a aprovação de todos 

será feito um ofício ao CAPS-AD. Perguntado sobre a UBS-Jardim Vitória, a Sra. 

Alvelice informa que já está tudo certo só falta sair o pagamento do terreno onde 

será instalada. Sra. Rita Maria relata o caso de uma senhora de 82 anos, que foi 

atendida na UBS-Barro Branco em 19.02.2024, quando a mesma chegou na 

unidade, já estava sem ar, após a consulta seria encaminhada para UPA, a 

mesma passou o dia inteiro esperando a remoção, e por volta de 17h30, pediram 

para ela chamasse um UBER para conduzi-la, pois não tinham condutor de 

ambulância no local, chegando à UPA relata que a paciente foi muito bem 

atendida, encaminhado ofício a Supervisão de Saúde, protocolado no SEI 

nº6035.2024/0000411-5. Sra. Alvelice, irá entrar em contato com a UBS e tomar 

as providências. Sra. Sonia, também relata o caso de uma senhora de 70 anos, 

que teve um infarto, Erick Levi, pediu para a gerente atender, não teve mais 

acompanhamento na unidade, que os postos estão como Urgência/Emergência, 

todos os conselhos tem que cobrar os PJ que não querem trabalhar. Sra. 

Michele, disse que tem acontecido até nas UPAS, os médicos não querem 

atender, o paciente fica 12h dentro da unidade eo o socorrista que atendeu a 

pessoa que estava com crise de ansiedade e dengue, num outro caso a pessoa, 

estava tendo um AVC e foi atendida no Hospital Tiradentes e o médico não deu 

o diagnóstico. Sr. Juliano, pede para oficializar os casos relatando os casos. Sr. 

Edi, pede para que seja feito ofício. Sr. Juliano relata que tanto as UBS’s quanto 

as UPAS, estão negligentes, que é necessário oficializar os responsáveis. Sr, 

Caique, fala que as UBS’s e UPAS são OS, e que tem que começar a pensar 

em procurar o Ministério Público, para mandar as denúncias por omissão dos 

médicos e por negligenciar ao atendimento, cabe aos Conselhos de Saúde e 

CPM, acionarem o Ministério Público. Sr. David, relata que a TV RECORD, 

estava no local, Sr. Caique diz que passa na TV num dia no outro já esquecem. 

Sra. Sonia, fala que os conselheiros de saúde, são conselheiros em 4 a 5 

unidade cada um, que tem uma lacuna aberta, não se passa as demandas e 

pautas corretas, que, janeiro e fevereiro não teve informes, precisam rever as 

pautas. Sra. Rita Maria, disse que procurou a gerente da unidade. Sra. Alvelice, 

diz que é importante fazer o protocolo no 156 – ouvidoria. Sr. Toninho, pede  

prioridade para os idosos. Sra. Michele, relata que todos os casos que ela tinha 

já foram passados no 156 e já fizeram a denúncia. Sra. Eliane, lembra que tem 

que cobrar as pessoas em quem votaram. Sra. Eliane, relembra a força que o 

Conselho Participativo tem, que obtiveram respostas quando cobraram a eleição 

do conselho tutelar. Foi relatado que os pneus que estavam no terreno próximo 

à UVIS, foram retirados, mas a população já jogou outros no mesmo local. Sra. 

Alvelice, achou que os conselheiros tinham dúvidas no fluxo, os agentes de 

endemias, notificam o que encontram e fazem a vistoria, essa é a função da 

UVIS, a lista de locais de limpeza está grande e notificam o setor responsável a 

empresa de limpeza. Sr. David, fala que no Parque do Rodeio, tem um foco de 

dengue, e que já tem dois casos. Passar o endereço para Alvelice. Sr. Toninho 



diz que na Rua dos Texteis,1361, também tem água parada, propiciando foco de 

dengue, que já teve que parar a aula por conta dos mosquitos, já fez protocolo 

no 156, no fundo tem uma caixa cheia de água. Sra. Eliane explica que os 

agentes vão olhar e jogar larvicida, não vão retirar a água, isso quem tem que 

fazer é o proprietário. Sra. Eliane, apresenta a Sra. Aline – responsável pelo 

Descomplica – Cidade Tiradentes. Sra. Aline se apresenta, fala que já é da 

gestão do Descomplica, é uma junção de todos os órgãos, como COHAB, 

Sabesp, CRAS, Direitos Humanos, SPDA, tem o pessoal para ajudar o munícipe 

com a parte digital, entre outros serviços. Sr. David, explica que os síndicos 

reclamam, que no Inácio Monteiro muitos não tem o CNPJ, que quando vem 

buscar dizem que não pode mandar, e tem também o questionamento do bolsa 

família, fala que a pessoa explica que não tem renda e o atendente quer que 

coloque um valor. Sra. Aline, fala sobre renda do CADÚNICO, o atendente não 

pode questionar, tem que colocar o que o munícipe relatar, disse que vai orientar 

e pedir um novo treinamento para os atendentes. Sra. Eliane, diz que tem um 

caso que anotaram uma renda que a pessoa não tem e a mesma ficou sem o 

benefício. Sra. Aline, diz que não tem essa burocracia normalmente. Sra. Sonia, 

veia participar da reunião por causo do descomplica, que teve alguns problemas 

em 2023, diz que onde tem água e luz consegue abrir o CNPJ, que tirou todos 

os laudos para tirar o alvará, e não conseguiu fazer o protocolo, que procurou a 

PMSP para pegar o número de IPTU, tem taxa de fiscalização e no descomplica 

estava rejeitando, se o fiscal notifica e manda procurar a Subprefeitura, pede 

documentação e é barrado, que nada é legalizado na Cidade Tiradentes, para 

tirar o alvará gasta uma fortuna e quando chega é barrado, que em muitos 

espaços é tirado o IPTU genérico. Sra. Aline, diz que a mesa da Subprefeitura 

que está falando errado e não pode barrar, que vai verificar o que está 

acontecendo na praça de atendimento, o descomplica que manda a cartilha de 

serviços, vai conversar com o ponto focal para saber o que está acontecendo. 

Sra. Sonia, diz que em outras Subprefeituras, conseguem. Sr. David e Sra. 

Juliano, dizem que os prédios da Cidade Tiradentes, na sua maioria não tem 

CNPJ, que querem saber se tem como tirar o documento. Sra. Sonia, explica 

que tem que ter o habite-se, necessário para tirar o CNPJ. Sr. Edi, disse que o 

CNPJ para adega, pelo MEI, que com pelo menos um endereço consegue fazer 

tudo. Sra. Michele, explica que são prédios da SEHAB, que são permissionários, 

não tem a documentação necessária, e não consegue a conta de água se não 

tiver CNPJ, a administradora também não consegue gerar e alguns atendentes 

conseguem puxar e outros não, da Sabesp, já tem a conta de março e não tem 

a de fevereiro.  Sra. Aline, pergunta o que eles alegam? Sra. Michele, explica 

que dizem que a Sabesp quer o CNPJ, o leiturista não passou 1 mês e estão 

sem a conta. Sr. Avelino, pede para Sra. Michele, passar os dados, que ele irá 

verificar. Sra. Aline, explica que é estranho, mas que procurem o descomplica 

para verificar o caso dela também. Sr. Edi, quer saber qual é a parte da Sabesp. 

Sra. Aline, explica que resolvem tudo, que caso pegue uma casa com dívida 

antiga, tem que comprovar que outra pessoa morava na casa, e explicar que terá 

nova titularidade, e solicitar a fiscalização, o fiscal vai até o imóvel e verifica se 

está tudo em ordem e troca a titularidade. Título de Eleitor é só no TRE, no 

descomplica só é feito o agendamento, o novo RG, tem que entrar no portal 



gov.br e fazer o agendamento para novo RG. Sra. Sonia, pergunta sobre como 

mudar de categoria no portal gov.br, ela está no bronze e muitos serviços só são 

liberados no prata. Sra. Edi, pergunta se todas as Ruas tem CEP, e onde deve 

ir pra conseguir, disse que procurou a Rua Asa Branca e Rua Bora e não 

encontrou na CPDU. Sra. Aline, explica que deve procurar a Coordenadoria de 

Projetos e Obras – CPO ou Coordenadoria de Projetos e Desenvolvimento 

Urbano – CPDU, na Subprefeitura. Sra. Eliane, explica que, muitas famílias não 

conseguem agendamento para atualização do CADÚNICO, disse que o CRAS, 

pediu para perguntar no Descomplica porque não pode segurar a vaga das 

pessoas que não comparecem para outros munícipes que estão precisando do 

agendamento. Sra. Aline, explica que a grade de agendamento abre a partir da 

0h para o CRAS, todos os dias tem vaga disponível nesse horário, a partir das 

8h quando o descomplica abre, já tem uma fila enorme esperando atendimento. 

Sra. Eliane, pergunta se tem 30 atendimentos e 12 pessoas faltam, as demais 

não pode ficar para preencher essas vagas? Sra. Aline, explica que nunca fica 

ocioso, quando faz agendamento já pede toda documentação e as senhas de 

retorno vem todos os dias, e pede para que retornem no outro dia as 8h, e o 

pessoal comparece para complementar a documentação, estão se programando 

para trabalhar durante 3 sábados para fazerem os agendamentos, e os demais 

deverão ser feitos pelo portal 156. Sra. Rosa, avisa que terão o CADÚNICO 

móvel no bairro, que as datas serão avisadas. Sra. Aline, explica que não dá 

preferência a ninguém. Sra. Rita Maria, explica que até a entrega do leite está 

prejudicada, pois não consegue fazer o cadastro dos idosos e não consegue tirar 

o NIS, agradece por ter esse trabalho no sábado. Sra. Aline, explica que alguns 

serviços que são digitais, e o pessoal do descomplica consegue ajudar os 

munícipes a atualizar os cadastros. Sra. Rita Maria, agradece e diz que vai 

orientá-los para que venham um a um fazer o cadastro. Sra. Aline, explica que 

trabalha com parcerias, que em caso de vulnerabilidade, agenda 1 por dia e leva 

2 CRAS, 01 Digital par atender no local, que irá mandar e-mail para SMIT, e para 

encaminhar fecha a grade para poder atender a instituição, fala da possibilidade 

do descomplica dentro dos CÉUS. Sra. Michele, pede para deliberarem as 

demandas da saúde e as cadeiras de rodas para as pessoas idosas, da UPA e 

PA- Glória. Sra. Andréia, disse que veio R$300.000,00 de verba parlamentar 

para reforma da UBS, e não sabe como foi distribuída a verba. Sra. Alvelice, 

disse que desconhece e irá verificar. Sr. Caique, fala novamente sobre o terreno 

ao lado da Escola Rui de Melo, que tem foco de dengue, escorpião, cobras, 

descarte de lixo, e com a água que está empossada virou criadouro de 

mosquitos, que o mato está muito alto, que já solicitou várias vezes a limpeza e 

o corte de mato, e vai pedir informações sobre as multas e as ações feitas a 

respeito desse terreno. Sr. David, pede o levantamento das faltas dos 

Conselheiros. Sra. Rita Maria, fala sobre os equipamentos de uma praça que 

foram retirados e deixaram só os tocos, na Praça Entre a Rua Augusto Frederico 

Schimit e trav. Engº  Ramieri, que já causou acidente, e os brinquedos estão 

guardados na associação. Sra. Sonia, no quiosque da Ferroviários os 

equipamentos foram arrancados, verificar se serão colocados novamente. 

Deliberações dos conselheiros, ofício para cadeira de rodas da UPA e PA Glória 

– todos aprovaram; Ofício, pedindo explicações dos Casos da Sra. Rita Maria 



(pede para passar os dados) UBS- Barro Branco – todos aprovaram; Deliberação 

sobre o aluguel do tablete caso tenha a verba – todos aprovaram; Ofício: Sabesp 

– todos aprovaram; Caso do Tchurrão (Rober), Andreia – Inácio Monteiro, ofícios 

para SAS, UBS-Inácio Monteiro e Consultório de Rua – todos aprovaram; Ofício 

para tendas de atendimento dengue, próximas ao PA-Glória, UPA e AMA 

Fazenda do Carmo – aprovado. Dados das pacientes – UBS-Barro Branco – 

ficou das 9h as 18h, Sra. Maria Luiza Feitosa, 83 anos dia 19.02.24, consta todos 

os dados no prontuário. Paciente Sonia – Sra. Belizan D. Rabelo, Cadastro 

5639575399702908533792975, dia 08.02.2024. Foi solicitado pelo Conselheiro 

Sr. Caique, o número do processo SEI, referente ao terreno ao lado da Escola 

Ruy de Mello, e foi fornecido na reunião. Os Conselheiros, pedem para a próxima 

reunião a presença do Supervisor de Esportes, DRE-G e Conselhos Tutelares I 

e II. Nada mais havendo a discutir encerrou-se a reunião. 


